
Université A/MIRA-Béjaia                                                                                                                                                  Année universitaire 2023/2024 

Faculté de Technologie  

Département 2ème Année Technologie  
Matière : Chimie Minérale  

SERIE N° 03 DE TD DE CHIMIE MINERALE -  ACIDE SULFURIQUE ET LES GRANDES METALLURGIES  

 

 

Exercice n°1. Acide sulfurique_ Synthèse par procédé de contact  

 

Les gaz composés, de SO2, SO3, N2 et O2, sont envoyés à la base d’un absorbeur dans le quel 

circule de l’eau à contre courant. Les gaz sont totalement débarrassés de trioxyde de soufre  

transformé en H2SO4 dans cette tour, et on admet que l’eau ne dissous pas les autres gaz. 

- Déterminer les débits molaires horaires sortant de l’absorbeur  (flux C) ; 

- Déterminer les quantités d’eau consommée dans l’absorbeur ainsi que le débit massique 

d’acide sulfurique obtenu (flux D) sachant que celui-ci est à 95% en masse.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

Exercice n°2. Métallurgie du fer: 

Dans un haut-fourneau, à haute température, le monoxyde de carbone réagit avec du minerai 

de fer (Fe2O3) pour donner du dioxyde de carbone et de la fonte (fer presque pur).  

1. Écrire l'équation bilan de la réaction.  

2. Le monoxyde de carbone est formé par action du gaz dioxygène sur le "coke" (carbone C).  

Écrire l'équation bilan de cette réaction.  

3. Quelle masse de fonte obtient-on avec une tonne de Fe2O3?  

4. Quelle masse de "coke" serait alors consommée?  

O2=28.60 Kmol/h 

N2=281.69 Kmol/h 

SO2= 0.89 Kmol/h 

SO3= 30.26 Kmol/h 
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